

新宝宝坐过山车咋办 别只看收益高低

近日,笔者咨询,近期筹集了16万元启动资金计划创业,由于距离使用还有段时间,于是投到近期某股份制银行热推的互联网产品。4月13日,每万份收益有4.4301元,7日年化收益率6.9970%,收益远超余额宝、理财通等宝宝军团。但到4月15日,其万份收益却急跌到了0.7766元,而7日年化收益率却还维持在6.77%。衡量货基的收益情况,哪个数据更可信?凭7日年化收益率来选货基,是否不靠谱?笔者心存疑问。



查阅明细同类对比被指收益波动大

笔者查阅发现,该产品对接的是大成现金增利货基,其历史收益明细显示,该货基每万份收益的确呈现过山车般波动:随机选取3月31日至今日的业绩表现,每万份收益最高时达4.4301元,最低时却仅有0.6638元。同期的7日年化收益率也起起

伏伏:最低时仅2.872%,最高时却有7.833%。看到的4.4301元万份收益最高值出现当天,恰逢该基金公司公告宣布更换新的基金经理的第三天,同时也是该基金宣布与某股份制银行合作直销银行,成为其新推互联网金融新品的首日。截

至笔者发稿,该货基16日的每万份收益回到了1.7167元。而与之对应的是,同类产品中,余额宝对应的天弘现金增利货基、腾讯理财通对应的华夏财富宝货基,同时期内的指标则相对稳定。以前者为例,3月31日至4月16日,每万份收益,最

高为1.4370元,最低为1.3958元;7日年化收益率最高为5.3730%,最低为5.272%。后者的数据,则是每万份收益,最高为1.5909元,最低为1.4260元;7日年化收益率最高为5.5160%,最低为5.353%。

客服回应3月平均每天万份收益1.4元

担心的是,该产品7.8%的收益会否只是昙花一现?

事实上,不少投资者也是奔着该货基逾7%的7日年化收益率,将资金从其他宝宝转过来,如今也有类似的“坑爹”感觉。投资者梁先生微博

近日吐槽称,“前几天看着收益高,接近7%,然后就将其他的撤了转进去,今天一看到账情况出奇地低,再仔细一看,万份收益率0.7766,折合年利率2.83459%。你们可真会做宣传,尽挑好的说。”

基于此,有人质疑其7日年化收益率有人为拉高因素。针对投资者的疑问,笔者当日拨打了大成基金客服,被告知业绩表现与该货基投资标的短期票据收益兑付有关。即有几天票据收益集中兑付,收益则

被拉高。客服同时也坦承,相比同公司旗下的大成货币,该货基的确属于波动幅度较大的品种。不过,根据3月份数据估算,该货基3月平均每天的万份收益约为1.4元。

理财建议宜优选业绩更稳定的货基

7日年化收益率最高达7.8%,最低却只有2.8%,究竟全年下来收益率能维持多高的水平?大成基金客服透露,以2013年为例,大成现金增利货基的年净值增长率为4.5%。

选择货基,究竟7日年化

收益率更靠谱,还是万份收益更可信?浦发银行三湘支行理财师魏霞表示,7日年化收益率可作为一段时间内的加权参考数据,为投资者提供较直观的收益概念,但仅根据这个指标来挑选产品,容易一叶障目。建议综合关注货基过往的

业绩,选择业绩表现趋稳定的品种。

此外,魏霞提醒,货基的收益指标里,或有周末或者节假日之间的万份收益叠加的情况。一般周六和周日的万份收益会合并公布,因此将周六周日的万份收益除以2。

中国大妈去年4月买入百吨黄金

至今亏损42亿

2013年4月中旬,国际金价高空跳水,在两个交易日内大跌近15%至1321美元/盎司,催生“中国大妈”抢金潮。笔者统计发现,从2013年4月12日至今,国际金价累计下跌173美元/盎司,而北京千足金价格则累计下跌69元/克。若按2013年4月国内黄金总销量100吨计算,当月购入的黄金至今合计亏损42亿元。业内分析认为,受美国经济数据影响,今年国际金价仍将维持弱势,黄金牛市难以到来。



●黄金投资者学会分析非农数据

“加上手续费,到现在还套着两千多呢。”笔者在一家商场遇到了市民刘大妈,她在去年4月18日以275元/克的价格购买了100克投资金条,“本以为在暴跌后买一定会赚,谁知道现在的金价比当时还低。”

刘大妈表示,经过一年的等待后,她已经不再急着出手,“就搁在家里吧,总归是金条,怎么着都不至于一文不值吧。以后涨就赚了,不涨也无所谓,权当买金首饰了。”

据这家商场的负责人介绍,散户在该商场购买的投资金条多在100克-200克之间,“连500克的都很少见,因此心

急出手的也比较少见。”该负责人告诉笔者,金价长期震荡,不少投资者因此被逼学习黄金投资知识。

“现在很多投资者都知道打仗金价就会涨,美国经济向好金价就跌。”上述负责人表示,“有几位投资者到我们店里时,还经常跟其他投资者聊非农数据什么的。”

●暴跌一周年,国内卖出千吨黄金

当地时间2013年4月12日,纽约金价暴跌近5%;4月15日国际金价再次暴跌153美元至1321美元/盎司,跌幅高达9.27%,创30年来单日最大跌幅行情。

受此影响,国内各地都出现了“抢金潮”。经历了暴跌之

后,许多投资者以为金价从此将稳步上升,但在2013年6月中下旬、12月下旬,国际金价再次经历高空跳水,并一度跌破1200美元/盎司大关。

不过,持续低迷的金价并没有阻止黄金成交量上升。中国黄金协会2月份发布的最新数据显示,2013年中国消费者共购买约1176吨黄金,同比上涨41%。在2014年第一季度,中国黄金需求量约为250吨,同比下降约17%。扣除2013年第一季度销量320吨,从去年4月到今年3月底,中国黄金销量约为1106吨。

●金价上涨受阻可选择分批买卖

对于今年黄金价格的走势,某金店总经理认为,国际

金价受美国经济数据的影响非常大,从目前美国经济表现的情况来看,其经济继续走强、逐步退出量化宽松政策属于大概率事件。这在一定程度上将为黄金价格上涨带来阻力。对于有投资黄金计划的消费者来说,他建议依旧选择分批次买入、卖出的策略,以分摊风险。

“从今年的销售情况来看,消费者购买黄金也确实更加理性。”上述总经理称,在传统黄金销售旺季如春节,饰品金销量增长明显;而同期投资金条销量相对平淡。在春节后金价开始大幅反弹期间,投资者开始入场,但也并没有出现动辄几十万元的大手笔,反而是小金额的投资者为多。

五一小长假让钱赚起来

五一小长假快到了,之前一些人投资的产品也即将到期,为了避免资金在小长假期间闲置,提前关注节前市场上的一些稳健理财产品非常有必要。另外还有一些手中有闲散资金的人,也在寻找最佳理财方式,能让钱“赚”起来,让这小长假“人歇钱不歇”!五一小长假稳健理财方式来盘点:

稳健理财方式一:货币基金

货币基金的投资门槛低,1000元起,年化收益率在4%左右,流动性较强,随用随取。货币基金还被多数理财师推荐为“个人或家庭备用金”的理财神器,收益率是活期存款(0.35%)约11倍。不过,理财师提醒,投资者要提前2-3天购买,因为为了防止短期套利,货币基金通常会在节前2天暂停大额申购。由于货币基金主要投资于银行定期存款、商业票据等,安全性高,也成为投资者小长假稳健理财的最佳方式。

稳健理财方式二:通知存款

通知存款是指不约定存期、支取时提前通知银行、约定支取日期和金额方能支取的储蓄,分为1天通知存款和7天通知存款。目前,1天通知存款年利率为0.8%,7天通知存款年利率为1.35%,但是投资资金要达到5万元。另外,理财师提醒,存款人若未提前通知就支取资金,银行将按活期利率计算。通知存款操作繁了点,但收益率也比银行活期高几倍,如7天通知存款年利率约是活期的4倍。

稳健理财方式三:短期理财产品

按照往年情况分析,五一小长假前定会迎来理财产品的发行小高潮,尤其是高收益的短期理财产品最多。反而这部分产品成了一些稳健型投资者的欢迎,他们认为节前的短期理财产品,收益比普通产品高,资金流动性强,对一些短期内需要使用资金的人,最好不过,投资门槛一般5-10万起。比如认购到的短期理财产品“宜盛鑫”,投资期限3个月、6个月、9个月不等,年化收益分别为7%、8%、9%,到期一次还本付息,每到假日,此产品销售量大增。究竟短期理财产品该如何选择,理财师建议投资者要尽可能多地了解理财产品的投资信息,如投资方向、投资风险等,不要一味地盯着高收益率。

五一小长假让“人歇钱不歇”,总有那么一款稳健理财方式适合让你钱生钱,但千万不要不理财!

股市播报



本周沪深两市限售股解禁市值约273亿元

根据沪深交易所安排,本交易周(4月21日至25日)两市共有29家公司共计18.55亿限售股解禁上市流通,解禁市值约273亿元。

据统计,本周解禁股共计约18.5亿股,占未解禁限售A股的0.45%,其中,沪市3.82亿股,深市14.73亿股;以4月18日收盘价为标准计算解禁市值273.38亿元,目前计算为2014年内偏高水平,其中,沪市7家公司51.56亿元,深市22家公司221.82亿元。

沪市7家公司中,浙报传媒4月22日将有1.37亿股限售股解禁上市,按照4月18日收盘价计算,解禁市值为40.38亿元,为沪市本周解禁市值最大公司;解禁市值排第二、三名的公司是龙溪股份和天药股份,解禁市值分别为5.49亿元、3.42亿元。

深市22家公司中,欣旺达的限售股将于4月21日解禁,解禁数量合计为1.67亿股,按照4月18日收盘价计算解禁市值为42.90亿元,是本周深市解禁市值最多公司;解禁市值排第二、三名的公司是明牌珠宝和国电清新,解禁市值分别为37.55亿元、35.57亿元。

此次解禁后,沪市将有江西长运、综艺股份、亿阳信通、中海油服,深市将有怡亚通、明牌珠宝,共6家公司成为新增全流通公司。

统计显示,本周解禁的29家公司中,有7家公司限售股在4月22日解禁,合计解禁市值129.58亿元,占到全周解禁市值的47.4%。

(本版稿件均据新华社)